
 

Protokół nr XXVI/2025 

z Sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju 

z dnia 30 października 2025 r. 

                                                                                                                                                           

Część I. 

1. Sprawy proceduralne: 

Sesję rozpoczęto o godz. 15:30, zakończono o godz. 17:15. Miejsce obrad: sala konferencyjna 

Urzędu Miasta i Gminy Lądek-Zdrój.  

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju – Pan Sebastian 

Łukasiewicz. Przewodniczący Rady Miejskiej powitał Pana Burmistrza, Kierowników 

jednostek organizacyjnych, Radnych, Panią Sekretarz, Pana Skarbnika, Radcę Prawnego, 

mieszkańców oraz zaproszonych gości.  

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych uchwał. Na sali obrad obecnych 12 radnych; nieobecni: Adam Bełczącki, 

Grzegorz Marszałek, Krzysztof Śliwowski.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wpłynęły autopoprawki do dwóch 

projektów uchwał, które nie były opiniowane na posiedzeniu Komisji ds. Gospodarczych. 

Głosowanie nad ich wprowadzeniem do projektów uchwał odbędzie się w kolejnych punktach 

porządku obrad.  

Ogłoszony porządek obrad:   

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie Gminy Lądek-Zdrój na 2025 rok; 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój; 

c) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy i jednostkach 

organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój w zakresie i terminie nieprzewidzianym w planie 

kontroli. 

3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 w Gminie 

Lądek-Zdrój.  

4. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych, 

kierowników jednostek organizacyjnych Gminy i Radnych.   

5. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami. 

6. Oświadczenia, wnioski radnych.                                               

7. Zamknięcie obrad.                                                                                              

 

Poddano pod głosowanie protokół nr XXV/2025 z sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 

25 września 2025 r. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych; radni przyjęli protokół - 12 głosów 



„za” - jednogłośnie. 

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

Część II. 

 

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój. 

 

Głos zabrał Radny Przemysław Marciniak, który zapytał o realizację prac remontowych  

w budynku Centrum Kultury i Rekreacji w Lądku-Zdroju.  

 

Głos zabrała Pani Karolina Sierakowska Dyrektor Centrum Kultury i Rekreacji w Lądku-

Zdroju i omówiła trwające prace remontowe w budynku Centrum kultury oraz planowane 

inwestycje.  

Kolejne pytanie Radny Przemysław Marciniak zadał Prezesowi Spółki LUK Panu 

Krzysztofowi Krawczykowi. Pytanie dotyczyło realizacji planów zakupu brakującego sprzętu 

dla Spółki, m. in. auta WUKO oraz planowanych inwestycji związanych z oczyszczalnią 

ścieków. 

Głos zabrał Prezes Spółki LUK i omówił powyższe kwestie.  

Głos ponownie zabrał Radny Przemysław Marciniak i zapytał o aktualny etap odbudowy 

Szkoły Podstawowej nr 1 w Lądku-Zdroju.  

Głos zabrał Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Lądku-Zdroju Pan Radosław Pasionek  

i omówił proces odbudowy szkoły i zakres aktualnie trwających prac: przebudowa szatni, 

remont sali gimnastycznej, odwodnienie budynku.  

O udzielenie głosu poprosił Radny Krystian Takuridis, który zapytał o niezałataną dziurę na 

ulicy Lipowej. 

W odpowiedzi Pan Prezes LUK podał przybliżony termin naprawy nawierzchni na tej ulicy.  

Głos zabrał ponownie Radny Przemysław Marciniak, który zapytał o problem z wodociągiem 

zgłoszony przez mieszkankę Kątów Bystrzyckich.  

Pan Prezes omówił działania podjęte przez Spółke LUK w celu rozwiązania zgłoszonych 

problemów.  

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

2. Po wznowieniu obrad przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał: 

 

a) w sprawie zmian w budżecie Gminy Lądek-Zdrój na 2025 rok 

Glos zabrał Skarbnik Gminy Pan Artur Michałuszek, który przedstawił treść autopoprawki do 

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Lądek-Zdrój na 2025 rok. 



Głos zabrał Radny Krystian Takuridis i zapytał dlaczego zwrot części oświatowej subwencji 

ogólnej nie został ujęty w projekcie uchwały, skoro było o tym wiadomo już wcześniej.  

Pan Skarbnik odpowiedział, że decyzja w tej sprawie wpłynęła dopiero 28 października, 

wcześniej nie było tytułu prawnego do zwrotu.  

 

Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem autopoprawki do projektu uchwały,  

w głosowaniu wzięło udział 12 radnych; 12 głosów „za” - jednogłośnie. Autopoprawka została 

wprowadzona do projektu uchwały.  

 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych; 12 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXVI/146/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój 

 

Głos zabrał Skarbnik Gminy Artur Michałuszek, który poinformował, że konsekwencją 

wprowadzenia autopoprawki do uchwały w sprawie zmian w budżecie jest konieczność 

wprowadzenia zmiany do wieloletniej prognozy finansowej.   

Pytanie do projektu uchwały zadał Radny Krystian Takuridis, który poruszył temat planu 

zaciągnięcia kredytu przez Gminę oraz oszczędności wydatków.  

Głos zabrał Skarbnik Gminy i odniósł się do powyższych kwestii.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinię w sprawie projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian  

w budżecie oraz projekt w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub nie zajął 

stanowiska w tej sprawie. 

 

Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem autopoprawki do projektu uchwały,  

w głosowaniu wzięło udział 12 radnych; 12 głosów „za” - jednogłośnie. Autopoprawka została 

wprowadzona do projektu uchwały. 

 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych; 12 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXVI/147/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

c) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy  

i jednostkach organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój w zakresie i terminie 

nieprzewidzianym w planie kontroli  

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Krystian Takuridis i przedstawił projekt 

uchwały wraz z autopoprawką.  



Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki, który w swojej wypowiedzi odniósł się 

do kontroli innych instytucji, które odbyły się w Urzędzie, m. in. Najwyższej Izby Kontroli. 

Protokół pokontrolny tej instytucji, będzie podstawą do ewentualnych zmian procedur  

w zakresie Zarządzania Kryzysowego w Gminie.  

Rozpoczęła się krótka dyskusja w tej sprawie, w której głos zabrali: Radny Krystian Takuridis, 

Burmistrz Tomasz Nowicki, Radny Przemysław Marciniak.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych; 5 głosów 

„za”, 7 głosów „przeciw”.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju nie podjęła uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej 

kontroli w Urzędzie Miasta i Gminy i jednostkach organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój  

w zakresie i terminie nieprzewidzianym w planie kontroli. 

 

3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 w Gminie 

Lądek-Zdrój 

 

Radni zapoznali się z Informacją o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

2024/2025 w Gminie Lądek-Zdrój.  

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Pani Daria Skrobotun-Strączyńska i przedstawiła jak 

wyglądało omówienie dokumentu na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych.  

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Weber i zadał pytanie Panu 

Skarbnikowi o wysokość subwencji.  

W odpowiedzi Skarbnik Gminy poinformował, że od tego roku nie ma już części oświatowej 

subwencji ogólnej. Wymaga to szerszego wyjaśnienia i Pan Skarbnik zadeklarował, że dane 

dotyczące wydatków na oświatę może przygotować na następne posiedzenie Komisji.  

 

4. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych, 

kierowników jednostek organizacyjnych Gminy i Radnych 

 

Radni po zapoznaniu się z Informacją dotycząca oświadczeń majątkowych pracowników 

samorządowych, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy i Radnych nie mieli uwag.  

 

5. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami. 

 

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki i przedstawił sprawozdanie  

z działalności między sesjami. Pan Burmistrz omówił m. in. następujące kwestie: odbudowa po 

powodzi; uzyskanie dotacji na Dom Zdrojowy; odbudowa drogi wojewódzkiej nr 392; udział 

w konferencji w sprawie ochrony przeciwpowodziowej; prace na moście św. Jana;  zakup wozu 

strażackiego dla OSP Lądek; dane dotyczące sprzedaży nieruchomości gminnych oraz wybór 

nowego Komendanta Straży Miejskiej.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 



 

6. Oświadczenia, wnioski radnych.  

 

Głos zabrała Radna Barbara Szajnocha, która zapytała czy jest już podpisana umowa na 

remont drogi w Stójkowie i kiedy ruszą prace.  

 

Burmistrz Tomasz Nowicki potwierdził podpisanie umowy i poinformował, że prace mają być  

zrealizowane do końca roku.  

 

Głos zabrał Radny Krystian Takuridis, który zadał następujące pytania: Na jakich zasadach 

pojawiła się reklama jednego z przedsiębiorców na stronie Kurort Lądek-Zdrój w czasie trwania 

Festiwalu Górskiego? Czy inni przedsiębiorcy tez mogli się reklamować w ten sposób?; Ile 

kosztowały Gminę konsultacje i projekty, które są prezentowane na Rynku? Czy te projekty 

będą realizowane? Czy jest już gotowy projekt przebudowy Placu Staromłyńskiego?  

 

Burmistrz Lądka-Zdroju poinformował, że odpowie na powyższe pytania pisemnie.  

 

W swojej wypowiedzi Radny Krystian Takuridis poruszył również takie kwestie jak: brak 

tabliczek na Wzgórzu Trzech Krzyży, zły stan tego miejsca; podwójne słupy na Osiedlu 

Słonecznym ze względu na światłowód; za duży metraż mieszkań, które znalazły się w 

Programie mieszkanie za remont; podziękowania za rozbiórkę przybudówki na ul. Słodowej 

25; pomysł na przeniesienie placu zabaw, znajdującego się między ul. Kłodzką a ul. Ogrodową 

w inne miejsce.  

 

Głos zabrał Radny Przemysław Marciniak, który poruszył następujące sprawy: remont 

Domu Zdrojowego; zapotrzebowanie na pasy dla pieszych przy wyjściu z Rynku koło filara; 

kwestie promocji Gminy – przystąpienie do ogólnopolskiej karty seniora; pusty lokal gminny 

Rynek 5/4; konieczność powrotu do tematu geotermii.  

 

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju i omówił planowane kierunki działań w sprawie 

geotermii.  

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Łukasiewicz, który w swojej 

wypowiedzi poruszył kwestie t.j.: zakres prac na ulicy Fabrycznej; plan redukcji ryzyka 

powodziowego i temat zbiornika w Stójkowie; niedziałające lampy na ulicy Kościuszki, brak 

oświetlenia na przejściu dla pieszych między Liceum a przystankiem autobusowym; 

działalność Lądeckiej Spółdzielni Energetycznej i Farmy Fotowoltaicznej; skorzystanie przez 

Gminę z programów rządowych w celu likwidacji obszarów bez światłowodu; pytanie o 

zakończenie inwestycji i odbiór nowego parkingu na Al. Marzeń.  

  

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu.  

 

7. Zamknięcie obrad. 

 



W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian 

Łukasiewicz zakończył obrady sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audiowizualny w wersji elektronicznej.        

 

 

 

Protokołowała: 

Emilia Pilarska 

         (-)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Dodatkowe załączniki do protokołu: 

 

1. Ogłoszenie o zwołaniu sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju (porządek obrad). 

2. Lista obecności na sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 30-10-2025 r. 

3. Lista imienna głosowań podczas sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 

    30 października 2025 r. 

 


